

Полученные научные результаты и выводы. В результате внедрения предложений по повышению производительности труда можно улучшить работу строительных предприятий, снизив себестоимость возводимых объектов за счёт сокращения сроков строительства, а значит, сокращения условно-постоянных издержек. Правильное использование факторов и связанных с ними резервов позволит улучшить организацию производства и труда на предприятиях.

Практическое применение полученных результатов. Спецификой сформулированных предложений является возможность их адаптации к различным организационным формам строительных предприятий.

ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ВАЛЮТНОГО КУРСА СУБЪЕКТАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

В.П. ЛУБНИК (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на повышение эффективности внешнеэкономической деятельности субъектов хозяйствования.

Цель работы. Разработка методики моделирования валютного курса.

Объект исследования. Субъекты хозяйствования Республики Беларусь.

Использованные методики. Корреляционно-регрессионный анализ, метод экстраполяции.

Научная новизна. Моделирование валютного курса с учетом множественности курсообразующих факторов.

Полученные научные результаты и выводы. При использовании предприятиями разработанной методики моделирования валютного курса повысится эффективность от осуществления внешнеэкономических сделок, что окажет непосредственное содействие в наращивании внешнеэкономического потенциала страны.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная методика моделирования валютного курса позволит повысить эффективность внешнеэкономической деятельности субъектов хозяйствования.

ПРЯМЫЕ ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

А.В. МАРТЫНЮК (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на оценку привлекательности Республики Беларусь для иностранных инвесторов, а также на анализ влияния прямых иностранных инвестиций на занятость населения.

Цель работы. Изучить черты и проблемы прямых иностранных инвестиций в экономику Республики Беларусь и оценить их влияние на занятость населения.

Объект исследования. Потоки прямых иностранных инвестиций в Республику Беларусь.

Использованные методики. Анализ структуры и динамики потоков прямых иностранных инвестиций, их влияние на белорусскую экономику. Оценка привлекательности Республики Беларусь для иностранных инвесторов. Анализ влияния прямых иностранных инвестиций на занятость населения путем построения регрессионной модели и проведения корреляционно-регрессионного анализа.

Научная новизна. Заключается в анализе взаимосвязи прямых иностранных инвестиций и безработицы.

Полученные научные результаты и выводы. В результате корреляционно-регрессионного анализа было определено, что показатели инфляции, уровень образования, уровень безработицы оказывают незначительное влияние на приток прямых иностранных инвестиций. Было доказано, что связь между ПИИ и ВВП существенная (коэффициент корреляции равен 0,72). Прямые иностранные инвестиции оказывают положительное влияние на занятость, особенно в странах с высоким уровнем безработицы. Приток иностранных инвестиций приводит к повышению производительности труда, а зачастую и к увеличению заработной платы.

Практическое применение полученных результатов. Данная разработка может быть полезна государству для стимулирования экономического роста и увеличения благосостояния населения путем увеличения количества рабочих мест благодаря притоку прямых иностранных инвестиций. Также может использоваться в лекционном курсе для студентов специальности «Финансы и кредит» по дисциплине «Прогнозирование и планирование экономики» и «Экономика и организация производства».

ПОВЫШЕНИЕ ПРИБЫЛЬНОСТИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

М.Э. МАРТЫНЮК (ВЫПУСКНИК)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование способов повышения прибыли на промышленных предприятиях в современных условиях. Необходимость данной работы связана с неэффективной деятельностью большинства белорусских предприятий, проблемами в реализации продукции и низким спросом на неё, снижением объёма выручки и отсутствием достаточной суммы прибыли для полноценного функционирования предприятий.

Цель работы. Сравнить и выделить наиболее целесообразные способы повышения прибыли, исследовать инструменты и механизмы планирования прибыли.

Объект исследования. ОАО «Брестский радиотехнический завод».

Использованные методики. Сравнительный анализ способов повышения прибыли, синтез приёмов и инструментов повышения прибыльности предприятия в целом.

Научная новизна. В настоящее время большинство руководителей предприятий стремятся получить прибыль в кратчайшие сроки, принимая необосно-